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 ACTA NÚM. 6/2022 
 
Núm. de la sessió: 6/2022 
Caràcter: ordinària  
Data: dinou d’octubre de dos mil vint-i-dos (19/10/2022) 
Horari: de dos quarts de vuit del vespre a un quart i sis minuts de nou del vespre. 
Lloc: a la Sala de Plens del Consell Comarcal del Gironès (C/ Riera de Mus, 1A). 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell Comarcal del Gironès i alcalde de Sant 
Gregori. 
 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva. 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó. 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils. 
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong. 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva. 
Il·lm. Sr. David Planas i Lladó, alcalde de Celrà. 
Il·lma. Sra. Roser Estañol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter. 
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà. 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva. 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles. 
Sr. Marc Pibernat i Parnau en substitució de l’Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant 
Joan de Mollet. 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls. 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis. S’absenta en el punt núm. 2. 
Il·lma. Sra. Maria Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena. 
Il·lma. Sílvia Martínez Bertran, alcaldessa de Sant Martí Vell. 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter. 
lI·lma. Sra. Maite Tixis i Padrosa, alcaldessa de Vilablareix. 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats la Sra. Maria Puig i Ferrer, Presidenta de Dipsalut, la Sra. Alba 
Tarrés, Tècnica de Dipsalut i el Sr. Pau Batlle, Tècnic de Dipsalut. 
 
Excusen la seva absència: 
 
Il·lma. Sra. Marta Barniol i Prat, alcaldessa de Canet d’Adri. 
lI·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de Girona.  
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià. 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera. 
Il·lma. Sra. Anna Iglesias i Castelló, alcaldessa de Madremanya. 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart. 
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt. 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou. 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens. 
 

 
1.Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat dia 22 de 
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juny de 2022. 
 
Els alcaldes i alcaldesses presents a la sessió aproven per unanimitat, sense modificacions,  
l’esborrany de l’acta el qual ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i 
alcaldesses. 
 

2. Assistència i intervenció de representants de l'Organisme Autònom de Salut 
Pública de la Diputació de Girona (Dipsalut). 
 
La Sra. Puig manifesta que venen a explicar un projecte de recerca pioner que tracta de 
monitoritzar els municipis de la demarcació de Girona i saber amb dades què passa i que això 
serveixi per prendre decisions o, amb perspectiva, veure com les accions han anat millorant el 
benestar de la gent de les comarques gironines. Indica que les dades a Catalunya es troben a 
nivell de país i estatal i que costa molt trobar dades a nivell de municipi. Manifesta que el projecte 
també pretén ensenyar indicadors que no es troben o que no existeixen ni a nivell de país. Explica 
que els tècnics faran un assaig sobre què es podrà veure a través d’uns quadres de la comarca i 
indica que aquesta informació estarà a la seva página web. Remarca que l’equip està a la seva 
disposició per interpretar-ho, estudiar-ho i prendre les millors decisions possibles als municipis. 
Explica que Dipasalut té un catàleg ampli a nivell de salut, amb una mirada a les desigualtats 
socials i a l’àmbit de la sostenibilitat i celebra que en aquests moments turbulents que venen pel 
món local, ells surten amb un catàleg complet de serveis, serveis creixents sobretot en l’àmbit 
educatiu. Indica que també s’han desplegat més serveis d’aquest tipus i que experimentaran en 
cas de controls d’aigua per la normativa que tindrà aplicació al gener, una normativa molt estricta 
que demana molts més controls i serveis. Indica que estaran en aquest camí per ajustar-se a la 
normativa, ja que els alcaldes i alcaldesses seran responsables de tot això i ells volen 
acompanyar-los. 
 
El Sr. Batlle explica el projecte de l’observatori. En primer lloc mostra un storytelling explicatiu del 

projecte. Tot i el context actual en el que progressivament es van facilitant cada vegada major 

nombre de dades en format obert, explica a través de diversos exemples l’actual situació de 

mancança de dades en diferents àmbits a nivell municipal per a poder orientar polítiques 

públiques. Així, el projecte de l’observatori neix amb la voluntat de poder aportar dades en els 

àmbits social, ambiental i de la salut a nivell municipal per a facilitar la orientació de polítiques 

públiques municipals. Es mostra, a través de la pàgina web, els serveis que s’ofereixen des de 

l’observatori: indicadors organitzats per a diferents àmbits temàtics (estat de salut, estils de vida, 

factors socioeconòmics, medi i entorn i desenvolupament personal), informes, assessorament, 

cessió de dades i formació. Així mateix, es mostren exemples de quadres de comandament 

d’indicadors generats per l’observatori per a mostrar la potencialitat i aplicabilitat de la informació 

per als ajuntaments. En concret es mostren exemples d’informació demogràfica, de sinistralitat i 

d’esperança de vida. Manifesta que aquests estaran properament disponibles a través de la 

pàgina web i també adreça a les persones i institucions interessades a posar-se en contacte amb 

l’observatori per a qualsevol qüestió d’interès.  

La Sra. Puig manifesta que pretén que sigui una eina per explicar coses que a vegades intueixen 

els alcaldes i alcaldesses però també coses que no s’han plantejat i són importants saber per la 

presa de decisions. Indica que van avançant i esperen posar-ho a disposició de tots el més aviat 

possible i solventar les dificultats tècniques. Es posa a la disposició dels assistents per qualsevol 

cosa que puguin necessitar. 

El president pregunta per la data prevista per a la implantació. 
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El Sr. Batlle manifesta que penjaran els indicadors disponibles i hi haurà un servidor on donar-se 

d’alta i poder rebre així un correu amb les actualitzacions. 

El president indica que l’eina és molt interessant i acomiada als assistents.  

Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 

3. Emissió d’informe respecte als assumptes següents: 
 
-Modificació de l’ordenança dels preus públics per a ensenyaments i activitats culturals a la casa 
de Cultura Les Bernardes, altres activitats culturals i activitats de joventut. 
-Modificació de l’ordenança del preu públic per a la venda de béns i productes per a l'aportació de 
residus en la recollida porta a porta. 
-Modificació de l’ordenança de preus públics del servei de menjador escolar curs 2022-2023. 
-Modificació de l’ordenança de preus públics del servei de transport escolar curs 2022-2023. 
-Establiment dels preus públics per a la prestació de serveis de l'Àrea de Promoció Econòmica i 
Desenvolupament Local. 
- Modificació del Programa d'actuació comarcal amb la incorporació de la directiva número 63. 
- Pla de serveis d’assistència tècnica en matèria de promoció econòmica i desenvolupament local 
als municipis de la comarca del Gironès. 
- Pla de serveis d’assistència i cooperació tècnica en matèria de gestió cultural als municipis de la 
comarca del Gironès. 
- Ordenança reguladora de la gestió dels residus municipals del Consell Comarcal del Gironès. 
 
La gerent manifesta que en el Consell d’Alcaldes cal emetre l’informe de la modificació i 
establiment dels diferents preus públics que s’aproven al Consell Comarcal o altres documents 
d’interès normatiu. Explica que alguns van relacionats amb preus públics de diferents activitats 
vinculades amb el casal de joves de l’estiu, els altres són els preus públics del servei de 
menjadors que es gestionen des del Consell Comarcal, també la modificació de l’ordenança en 
relació amb el servei de transport escolar pel que fa a normativa i que ve determinat pel 
Departament d’Educació, els preus públics relacionats amb els serveis que presta l’Àrea de 
Promoció Econòmica i el Pla de serveis en matèria de Promoció Econòmica i gestió cultural (com 
s’ha anat fent amb altres àrees amb l’ànim d’anar facilitant la tramitació administrativa i que una 
vegada realitzen el servei en si s’obvia la signatura de convenis amb una periodicitat anual). 
També hi ha la incorporació d’un nou servei de cura puntual per nens i nenes, que es va tractar en 
un Consell d’Alcaldes i per últim es va aprovar l’Ordenança reguladora de gestió de residus 
municipals. Indica que al proper plenari hi haurà la incorporació d’una al·legació presentada per 
l’Ajuntament de Llambilles que s’incorporarà i llavors quedarà aprovada definitivament. 
 
S’Informa favorablement i per unanimitat sobre la modificació de l’Ordenança dels preus públics 
per a ensenyaments i activitats culturals a la casa de Cultura Les Bernardes, altres activitats 
culturals i activitats de joventut; la modificació de l’Ordenança del preu públic per a la venda de 
béns i productes per a l'aportació de residus en la recollida porta a porta; la modificació de 
l’Ordenança de preus públics del servei de menjador escolar curs 2022-2023; la modificació de 
l’Ordenança de preus públics del servei de transport escolar curs 2022-2023; l’establiment dels 
preus públics per a la prestació de serveis de l'Àrea de Promoció Econòmica i Desenvolupament 
Local, la modificació del Programa d'actuació comarcal amb la incorporació de la directiva número 
63; el Pla de serveis d’assistència tècnica en matèria de promoció econòmica i desenvolupament 
local als municipis de la comarca del Gironès; el Pla de serveis d’assistència i cooperació tècnica 
en matèria de gestió cultural als municipis de la comarca del Gironès i l’ Ordenança reguladora de 
la gestió dels residus municipals del Consell Comarcal del Gironès. 
 

4. Torn obert de paraula. 
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El Sr. Planas vol parlar sobre què s’ha de fer amb el tema de la crema. Es planteja si ampliar els 
metres cúbics per llençar residus a la deixalleria o quines decisions es poden prendre.  
 
El president manifesta que la inquietud és compartida. Manifesta que sembla que en els propers 
mesos es podrà desencallar aquest tema però no ho saben del cert. Explica el que estan fent a 
Sant Gregori. Informa que va parlar amb la Directora General d‘Agricultura però com a Consell 
tenen poc marge. Afegeix que si sorgeix qualsevol iniciativa seran els primers de compartir-ho. 
 
El Sr. Planas manifesta que es podria valorar el fet d’ampliar els metres cúbics. 
 
La gerent manifesta que a nivell de contracte administratiu poden fer i posar el que ells creguin, si 
cal posar un contenidor més gran per les restes vegetals i contractar els serveis, són costos que 
caldrà veure com assumir per part dels ajuntaments, que es pot modificar també l’ordenança i 
canviar el límit d’admissió, que tota la tramitació triga uns dies però es podria ampliar a 2 o 3 
metres cúbics, tot i que caldria assumir el sobrecost a través dels ajuntaments o a través dels 
usuaris. Indica que tot es pot fer.  
 
La Sra. Pou creu que no s’ha de resoldre a través de la taxa d’escombraries de tota la ciutadania.  
 
La gerent comenta que a partir d’un metre cúbic s’ha de pagar més i que hi ha un màxim però 
indica que la solució hi és. 
 
El Sr. Freixas manifesta que demanarà posar un altre contenidor al seu municipi. 
 
Es manté un intercanvi d’opinions al respecte.  
 
 

La presidència aixeca la sessió, de la qual, com a secretari general, estenc aquesta acta. 

 
El president    El secretari general 
 
 
Joaquim Roca i Ventura    Jordi Batllori i Nouvilas 
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